
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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Font monospazio


	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Indagine sui consumi delle famiglie in provincia di Monza e Brianza e in Lombardia - tredicesima edizione
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Unità Indagini Demoscopiche, DigiCamere
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Camera di Commercio di Monza e Brianza
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Camera di Commercio di Monza e Brianza
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Da l'1 al 6 Dicembre 2014
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 30 e 31 Dicembre 2014
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Popolazione maggiorenne residente in Lombardia per età (fonte: ISTAT al 1 gennaio 2014)
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Totale Lombardia
(Opzione A) 
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Campione rappresentativo dell'universo di riferimento per età e per province considerate.
Es. Margine di errore (al livello fiduciario del 95%) per la regione Lombardia:+- 6,5% per una risposta data dal 50% degli intervistati maggiorenni per le fasce di età 18-35, 36-50, 51-64 e oltre 65 anni.
Es. Margine massimo di errore (al livello fiduciario del 95%) per le province di Varese, Bergamo, Brescia, Monza e Brianza, Milano e Altre province lombarde: +- 8% per una risposta data dal 50% per il totale della popolazione maggiorenne residente.

	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Sondaggio di opinione tramite interviste telefoniche (CATI).
Questionario sottoposto agli intervistati abitualmente responsabili degli acquisti in famiglia.
	9 TEMI/FENOMENI: Società ed economia
	Elenco dei Comuni: Abbiategrasso
Agrate Brianza
Albano Sant`alessandro
Albiate
Arcore
Arese
Bergamo
Besana in Brianza
Binago
Bizzarone
Blevio
Bollate
Borgosatollo
Botticino
Bracca 
Bregnano
Brembilla
Brenna
Brescia
Brienno
Briosco
Brugherio
Brunate
Bulgarograsso
Bussero
Busto Arsizio
Calolziocorte 
Cardano Al Campo
Carenno
Caronno Pertusella
Casorezzo
Cassano Magnago
Cassina Valsassina
Castelverde
Cella Dati
Cellatica
Cerro Maggiore
Cesano Maderno
Chieve
Comazzo
Como
Comun Nuovo
Concesio
Cornegliano Laudense
Corte De` Frati 
Corte Palasio
Cremona
Crespiatica
Dalmine
Desio
Fagnano Olona
Ferno
Flero
Galgagnano
Gallarate
Giussano
Gorle
Graffignana
Grumello Del Monte
Gussago
Isola di Fondra
Lanzada
Lecco
Limbiate
Lodi
Lonate Pozzolo
Madesimo
Marnate
Mazzano
Medolago
Mese
Milano
Montagna in Valtellina
Montirone
Monza
Morbegno
Mornico Al Serio
Nave
Nova Milanese
Olgiate Olona
Origgio 
Osio Sotto
Pavia
Proserpio
Pusiano
Ramponio Verna
Rodero
Ronago
Roncobello
Rovellasca
Rovello Porro 
Samarate
San Martino In Strada
San Zeno Naviglio
Sant`angelo Lodigiano
Saronno
Seregno 
Seveso
Sondrio
Sovico
Spino D`adda 
Spirano
Stezzano
Tirano
Torre De` Busi
Tovo Di Sant`agata
Traona
Trescore Cremasco
Trevisio
Triuggio
Valbrembo
Valdidentro
Valdisotto
Valgreghentino
Valmadrera
Varedo
Varenna
Varese
Verceia
Vercurago
Villa D`ogna
Villasanta
Vimercate
Zogno







	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campionamento a due stadi: campionamento probabilistico di tipo stratificato per quote di classi di età della popolazione maggiorenne residente della regione Lombardia e campionamento casuale per quote proporzionali della popolazione totale delle singole province di Bergamo, Brescia, Varese, Monza e Brianza, Milano e Altre.
Al campione di rientro è stata applicata una ponderazione in base alla popolazione per le variabili di spesa.
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 900
	% Totale: 17.68
	Testo integrale: codice domanda: 01 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Residenza dell’intervistato (singola)
[01] Comune di una provincia lombarda 
[02]  Altro Comune di altre regioni italiane (non partecipa) 

codice domanda: 01.02 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Residenza: specificare provincia lombarda (specificare per Milano, Monza, Bergamo, Brescia e Varese) (singola)
[01]  Provincia di Bergamo 
[02]  Provincia di Brescia 
[03]  Provincia di Varese 
[04]  Provincia di Monza e Brianza 
[05]  Provincia di Milano 
[06]  Altra provincia lombarda 

codice domanda: 02 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Età dell’intervistato (singola)
[01]  Fino a 17 anni (non partecipa al sondaggio) 
[02]  Da 18 a 35 anni 
[03]  Da 36 a 50 anni 
[04]  Da 51 a 64 anni 
[05]  65 anni e oltre 

codice domanda: 02.01 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Genere dell'intervistato (singola)
[01]  Maschio 
[02]  Femmina 

codice domanda: 02.02 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Attuale condizione professionale dell'intervistato
01 Lavoratore - lavoratrice (lavora, indipendentemente dal ruolo, professione ecc..) 
02 Pensionato-a 
03 Casalinga-o 
04 Disoccupato-a 
05 Inattivo-a (studente, invalido, non in cerca di occupazione) 

codice domanda: 03 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Composizione del nucleo familiare:  (singola)
01 Singolo 
02 Famiglia senza figli a carico (comprese le convivenze di due o più persone) 
03 Famiglia con figli a carico (comprese le convivenze di due o più persone) 

codice domanda: 04 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Qual e' il reddito mensile netto del suo nucleo famigliare? (reddito disponibile delle famiglie) (singola)
01 Fino a 1.000 euro 
02 Da 1.001 a 1.500 euro 
03 Da 1.501 a 2.000 euro 
04 Da 2.001 a 3.000 euro 
05 Oltre 3.000 euro 

codice domanda: 05 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Secondo lei, la situazione economica dell'Italia nell'ultimo anno e': (singola)
01 Migliorata
02 Invariata
03 Peggiorata
99 Non sa / non risponde 0,2%

codice domanda: 06 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Secondo lei, nei prossimi 12 mesi, la situazione economica dell'Italia sarà:  (singola)
01 Migliorata
02 Uguale
03 Peggiorata
99 Non so / non risponde 1,4%

codice domanda: 07 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Ritiene che i prezzi in generale negli ultimi 12 mesi siano: (singola)
01 Molto aumentati
02 Abbastanza aumentati
03 Poco aumentati
04 Stabili
05 Diminuiti
99 Non so / non risponde 0,6%

codice domanda: 08 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Secondo Lei, nei prossimi 12 mesi, i prezzi in generale saranno: (singola)
01 In forte aumento
02 In leggero aumento
03 Invariati
04 In diminuzione
99 Non so / non risponde 3,6%

codice domanda: 09 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Secondo Lei, nel corso dei prossimi 12 mesi, il numero dei disoccupati in Italia: (singola)
01 Aumenterà notevolmente
02 Aumenterà moderatamente
03 Resterà invariato
04 Diminuirà
99 Non so / non risponde 2,3%

codice domanda: 10 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Ritiene che la situazione economica della sua famiglia negli ultimi 12 mesi sia: (singola)
01 Migliorata
02 Invariata
03 Peggiorata
99 Non sa / non risponde 0,2%

codice domanda: 11 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Secondo lei, nei prossimi 12 mesi, la situazione economica della sua famiglia sara': (singola)
01 Migliorata
02 Invariata
03 Peggiorata
99 Non sa / non risponde 6,0%

codice domanda: 12 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Attualmente, La sua famiglia: (singola)
01 Fa debiti
02 Preleva dai propri risparmi
03 Va in pareggio (non fa debiti e non risparmia)
04 Riesce a risparmiare
99 Non so / non risponde 0,1%

codice domanda: 13 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
E' d'accordo con la seguente affermazione:  "Nei prossimi 12 mesi riuscirò a risparmiare"? (singola)
01 Perfettamente d'accordo
02 Abbastanza d'accordo
03 Poco d'accordo
04 Per niente d'accordo
99 Non so / non risponde 0,6%

codice domanda: 14 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Prevede di cambiare il punto vendita in cui si reca abitualmente per fare la spesa? (singola)
01 No
02 Sì, acquisterò con maggiore frequenza ai discount
03 Sì, acquisterò  con maggiore frequenza negli ipermercati
04 Sì, acquisterò con maggiore frequenza da venditori ambulanti/nei mercati rionali
05 Sì, acquisterò  con maggiore frequenza nei super mercati
99 Non sa / non risponde 0,4%

codice domanda: 15 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Prevede di cambiare i prodotti che acquista abitualmente? (singola)
01 No
02 Sì, acquisterò meno prodotti di marca e piu' prodotti "a marchio della catena" (come pasta o olio a marchio Esselunga, Coop, Auchan o Il Gigante, ecc.)
03 Sì, acquistero' meno prodotti di marca e piu' prodotti di primo prezzo, cioe' con il prezzo piu' basso presenti in assortimento (prodotti non di marca, con marchio di fantasia)
04 Sì, acquisterò solo prodotti in promozione
99 Non so / non risponde 0,1%

codice domanda: 16 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Per la spesa domestica (alimentare, detersivi, igiene personale) della sua famiglia utilizza diversi punti vendita? (singola)
01 No, acquisto tutto in un unico punto vendita
02 Sì, per inseguire il risparmio
03 Sì, per avere maggiore qualità dei prodotti
99 Non sa / non risponde 0,2%

codice domanda: 17 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
In questo momento, la sua famiglia ha difficoltà a coprire le spese correnti mensili (alimentari, detersivi,   igiene personale, gas, vestiti, automobile ...)? (singola)
01 Sì, come e' sempre accaduto
02 Sì,ma questo e' il primo anno di difficoltà 
03 Sì, ormai da due anni
04 No, non ho difficoltà 
99 Non so / non risponde 1,2%

codice domanda: 18 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Per fronteggiare le difficoltà economiche della sua famiglia, come ha modificato la vita quotidiana?   (multipla, massimo 3 risposte)
01 Non ho modificato le mie abitudini 
02 Trascorro più tempo libero in casa, da parenti e amici
03 Riduco gli sprechi, in particolare di generi alimentari (compro meno e più spesso, faccio attenzione alle confezioni, evito gli acquisti di impulso)
04 Ho ridotto le cene in pizzeria, ristorante e le consumazioni al bar
05 Sto più attenta/o ai consumi di elettricità, riscaldamento, telefono
06 Uso meno l'automobile
07 Preferisco riparare anziché sostituire (vestiti, elettrodomestici, mobili, ecc.)
99 Non so / non risponde 0,2%

codice domanda: 19 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Rispetto allo scorso anno, modificherà e in che modo le abitudini per il Natale? (multipla, massimo 2 risposte)
01 Non cambierò le mie abitudini 
02 Ridurrò il budget destinato ai regali
03 Ridurrò le uscite per i festeggiamenti (ad esempio cenone o pranzo di Natale al ristorante o in un locale) e festeggerò a casa o da amici e parenti
04 Risparmierò sulla spesa alimentare per pranzo e cenone
05 Rinuncerò alle vacanze invernali
99 Non sa / non risponde 0,2%

codice domanda: 19.01 (TOTALE RISPONDENTI 47,8%)
Con questi accorgimenti, quanto ritiene di risparmiare complessivamente sulla spesa per il periodo delle festività natalizie (fare riferimento al complesso del nucleo familiare)? (singola)
01 Fino a 100 Euro
02 Da 101 a 200 Euro
03 Da 201 a 300 Euro
04 Da 301 a 400 Euro
05 Da 401 a 800 Euro
06 Oltre 800 Euro
99 Non sa / non risponde 10,2%

codice domanda: 20 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Quale budget destinerà complessivamente ai regali di Natale per familiari, amici e parenti? (singola)
01 Spenderò al massimo 100 euro
02 Da 101 a 200 euro
03 Da 201 a 300 euro
04 Da 301 a 400 euro
05 Oltre 400 euro
06 Non faro' regali di Natale
99 Non so / non risponde 3,2%

codice domanda: 20.01 (TOTALE RISPONDENTI 77,1%)
Quali regali pensa di acquistare maggiormente?  (multipla, massimo 3 risposte)
01 Libri/Dischi/CD/Giocattoli
02 Elettronica di consumo (cellulare, pc, navigatore, play station, etc.)
03 Abbigliamento, calzature, accessori (maglioni, sciarpe, guanti, biancheria, borse, cinture)
04 Bea ut y-benessere (prodotti per la cura della persona, profumeria, cosmetici)
05 Gioielli/Bigiotteria (collane, bracciali, orecchini, orologi)
06 Svago e divertimenti (biglietti/abbonamenti per musei, manifestazioni sportive, teatri, viaggi, concerti, etc.)
07 Utensili e oggetti per la casa(piccoli elettrodomestici, lampade, design)
08 Beni alimentari (cesto natalizio ecc...)
09 Donerò del denaro
99 Non sa / non risponde 2,8%

codice domanda: 20.02 (TOTALE RISPONDENTI 77,1%)
Dove pensa di fare principalmente i suoi acquisti per i regali? (multipla, massimo 2 risposte)
01 Centri commerciali / Ipermercati
02 Outlet
03 Grandi catene/Negozi mono-marca / Franchising (Zara, Mondadori, Euronics, etc.)
04 Negozi di vicinato/di quartiere/botteghe artigiane/piccoli negozi di proprietà
05 Mercatini / Fiere
06 Acquisti on-line
99 Non so / non risponde 8,4%

codice domanda: 21 (TOTALE RISPONDENTI 100%) 
Nei primi giorni di gennaio inizieranno i saldi: quale budget destinera' agli acquisti di abbigliamento e calzature per Lei e la Sua famiglia?  (singola)
01 Spenderò al massimo 100 euro
02 Da 101 a 200 euro
03 Da 201 a 300 euro
04 Da 301 a 400 euro
05 Oltre 400 euro
06 Ho già fatto gli acquisti che desideravo/di cui avevo bisogno perchè non mi piace aspettare i saldi
07 Non farò acquisti neanche durante i saldi
99 Non so / non risponde 16,6%

codice domanda: 22 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Quale budget destinerà alle vacanze invernali (Natale, Capodanno, settimana bianca) per Lei e la Sua famiglia?  (singola)
01 Non andrò in vacanza
02 Fino a 300 euro
03 Da 301 a 500 euro
04 Da 501 a 1.000 euro
05 Da 1.001 a 2.000 euro
06 Oltre 2.000 euro
99 Non so / non risponde 0,7%

codice domanda: 22.01 (TOTALE RISPONDENTI 11,3%)
Quale meta sceglierà per le vacanze invernali (Natale, Capodanno, settimana bianca) per lei e la sua famiglia?  (singola)
01 Città d'arte in Italia
02 Grandi città europee e non
03 Montagna
04 Mare
05 Località lontane dai grandi centri urbani in cascine/agriturismi, Terme
99 Non sa / non risponde 2,0%

codice domanda: 23 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Nell'ultimo anno, la crisi economica ha influito sul bilancio della sua famiglia? (singola)
01 No, il bilancio famigliare e' rimasto invariato nonostante la crisi
02 Sì, il reddito famigliare complessivo si e' ridotto a causa della crisi (es: cassa integrazione, mobilita', riduzione dello stipendio, ecc..)
03 Sì, siamo diventati mono-reddito
04 Sì, la crisi ha influito sul bilancio della mia famiglia e anche la moglie/compagna-marito/compagno ha iniziato a lavorare
05 Sì, siamo dovuti ricorrere all'aiuto economico di genitori/parenti
99 Non sa / non risponde 1,4%
    
codice domanda: 24 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Nell'ultimo anno, la crisi economica ha influito sui suoi rapporti famigliari?  
01 No, i rapporti familiari sono rimasti uguali nonostante la crisi
02 Sì sono cambiati, la crisi ci ha unito di piu'
03 Si' sono cambiati, litigo di piu' con il/la partner (moglie/marito/partner convivente o non convivente)
04 Sì ci siamo separati / ci stiamo separando
05 Sì litigo di piu' con i figli e/o parenti
99 Non sa / non risponde 1,4%
    
codice domanda: 25 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Qual e' il sogno a cui la Sua famiglia ha dovuto rinunciare per la crisi? (singola) 
01 La crisi non ha inciso sui sogni da realizzare della mia famiglia
02 Fare un bel viaggio tutti insieme
03 Cambiare / ristrutturare casa ( acquistarne una più grande, piu' bella, in una zona migliore, ristrutturare casa, ecc..)
04 Comprare una seconda casa
05 Cambiare auto
06 Aumentare le spese superflue legate allo shopping e alla cura della persona (vestiti, articoli sportivi, centro benessere, palestra, ecc..)
07 Aumentare le spese ricreative (uscite al ristorante, al bar, al cinema, a teatro, ecc..)
08 Migliorare la formazione dei figli (corsi di lingue, viaggi studio all'estero, ecc..)
99 Non sa / non risponde 7,8%
   
codice domanda: 26 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Con questa crisi, ha pensato di trasferirsi a vivere all'estero?  (singola)
01 No, non ci ho pensato / No, non voglio
02 Sì, ma sono costretto/a  a rimanere in Italia (motivi famigliari, di salute, di lavoro, ecc..)
03 Sì, ho intenzione di tornare nel Paese di origine (mio e/o dei miei famigliari)
04 Sì, ho intenzione di andare in un altro paese europeo
05 Sì, ho intenzione di andare in un altro paese extra-europeo
99 Non sa / non risponde 2,2%
   
codice domanda: 27 (TOTALE RISPONDENTI 100%)
Se ha ricevuto dal governo gli  80 Euro di bonus, come li ha utilizzati in prevalenza? (singola)
01 Non li ho ricevuti
02 Ho acquistato soprattutto nuovi beni/servizi
03 Ho coperto parte dei miei debiti/finanziamenti
04 Li ho soprattutto risparmiati
05 Li ho utilizzati prevalentemente per coprire le spese correnti (spesa alimentare, pagamento delle bollette, ecc..)
99 Non sa / non risponde 1,1%
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